       关于转发《关于深化“我的中国梦---奋斗的青春最美丽”系列分享活动的通知》的通知
 
        各县区团委，市直团工委，榆林高新区团委，榆神工业区团委：
        现将共青团陕西省委《关于深化“我的中国梦---奋斗的青春最美丽”系列分享活动的通知》（陕团办发【2014】18号）转发你们，请认真遵照执行。现就有关要求通知如下：
        一、高度重视，精心部署。各县区团委，市直团工委，榆林高新区团委，榆神工业区团委要高度重视，充分认识本次活动的重要意义，利用各种宣传媒介，形成“奋斗的青春最美丽”的鲜明舆论导向，引导青少年自觉增强奋斗精神，在推动实现中国梦的伟大进程中成就个人梦想。
        二、深入基层，贴近青年。各相关团委要结合党的群众路线教育实践活动基本要求，深入基层一线，紧贴青年生活，尊重青年主体地位，发现好、总结好、宣传好一批能反映青年心声、符合时代发展要求、具有现实影响的优秀青年典型。
        三、整合资源，注重成效。要积极调动整合团内外各类资源，动员各种力量，打造活动品牌，提升社会影响。要注意把握工作节奏。本次活动将持续全年，要抓住“五四”、“六一”、“七一”、“十一”等重要时间节点，逐次掀起热潮。5月中旬和10月底，各县区团委、市直团工委要分别将前一段活动开展情况报团市委组宣部。
        联系人：刘畅  刘涛
        联系电话：0912—3596276
        邮箱：ylgqtzxb@163.com
                             
 
 
 
 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      共青团榆林市委办公室
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              2014年4月1日
 
 
 
 
 
 
                                                       关于深化“我的中国梦奋斗的青春最美丽”系列分享活动的通知
                                                                                         陕团办发【2014】18号
 
各市(杨凌示范区、韩城市)团委、省直各团工委、各厅(局、企业)团委、各高校团委:
为进一步深化“我的中国梦一奋斗的青春最美丽”系列分享活动，根据《共青团中央关于深化“我的中国梦一奋斗的青春最美丽”系列分享活动的通知》(中青办发[2014] 14号)要求，共青团陕西省委决定在全省广大青少年中继续深入开展“我的中国梦一一奋斗的青春最美丽”系列分享活动。现将有关事宜通知如下。
一、基本思路
按照习近平总书记提出的“深化中国梦学习教育，关键是讲好故事”“讲好故事，事半功倍”的重要要求，紧密结合青少年思想实际，以“我的中国梦一一奋斗的青春最美丽”分享团走基层活动为重点，充分发动各条战线、各个系统特别是广大基层团组织，普遍开展讲故事、树典型、抓实践等活动，形成“奋斗的青春最美丽”的鲜明导向，引导青少年自觉增强奋斗精神，大力传承“延安精神”，努力在加快“三个陕西”建设的进程中书写青春华章，在推动实现中国梦的伟大进程中成就个人梦想。
二、主要安排
1.普遍开展“我的中国梦—奋斗的青春最美丽”青春故事讲述活动
邀请各类青年典型，围绕“奋斗的青春最美丽”主题，深入基层单位和青少年中开展分享交流活动，通过讲述青春故事、分享人生感悟、沟通交流思想，引导广大青少年把个人梦想与中国梦紧密结合起来，勇于追梦、奋斗圆梦。
团省委将成立省级分享团，成员由获得中国青年五四奖章、陕西青年五四奖章等荣誉的优秀青年代表组成。分享团将深入学校、企业、社区、乡村等基层单位，开展不少于20场的分享活动。
地市级团委要参照团省委的做法，组建分享团开展走基层活动。县级团委要普遍开展分享活动，大力推动活动向基层延伸。地市级、县级团委直接组织面向基层单位和普通青少年开展的分享活动，分别不少于10场和5场。
团的各条战线、省直各团工委，要紧密结合本战线本行业实际和品牌工作，结合青年五四奖章、优秀团员、青年岗位能手、农村青年致富带头人、优秀青年志愿者等各类评选表彰，组织青年典型围绕“奋斗的青春最美丽”主题，开展“走进校园”“走进企业”“走进社区(街道)”“走进乡村”等系列分享活动。
2.普遍开展“我的中国梦—奋斗的青春最美丽”主题团日活动
全省各级团组织要结合“奋斗的青春最美丽”分享活动，广泛开展主题团日。邀请党政领导、专家学者、青少年典型参加，紧密联系工作实际和成长历程，讲述党史、国史、社会主义发展史故事，讲述改革开放和陕西发展成就，讲述形势政策。通过学习座谈、交流讨论、入团宣誓、参观寻访、故事讲述、征文演讲等形式，增强广大团员青年的责任感、使命感，坚定在艰苦奋斗中实现中国梦和个人梦想的信心。每个基层团组织围绕这一主题开1--2次团日活动。其中，重点结合纪念五四运动95周年，在五四青年节前后集中开展1次;同时，利用六一、七一、国庆及纪念甲午战争120周年等其他重要节点或契机，自主开展1次。五四期间，团省委班子成员将参加基层单位的活动;地市级团委领导班子成员也要至少参加1场基层的活动。
3.开展第二届“‘中国梦·青年志’一一寻找身边的好青年”活动
以社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设为重点，广泛发动全省各界青年和群众寻找、推荐身边“向上”、“向善”的好青年，宣传、分享他们的青春故事和闪光点，引导全省广大青少年在全面建设西部强省、实现“中国梦”的伟大进程中建功立业、成长成才。
4.开展“奋斗的青春最美丽”媒体宣传系列活动
在团属各类媒体上开设“奋斗的青春最美丽”专题，通过主动设置话题，形成正面宣传声势，积极营造崇尚奋斗、向上向善的青春正能量，广泛宣传展示各地开展分享交流、主题团日等活动的情况，扩大活动社会影响。在各级团组织官方微博中，发起“奋斗的青春最美丽”微寄语编创征集、微话题讨论、微访谈等活动，配合线下主题活动的开展。依托各级团组织开通的微信公共账号，传播青年典型的奋斗故事和感人事迹，广泛分享青年参加活动的感受，吸引更多青少年参与。地市级团委要联合当地有影响力的报刊、电视台、广播电台、网站等媒体，有针对性地开展宣传活动。
三、工作要求
1.高度重视，扎实推进。组织开展“我的中国梦一一奋斗的青春最美丽”系列分享活动，是今年全省共青团进一步加强宣传教育引导工作的一项重要任务。各部门各单位要充分认识活动的重要意义，加强组织领导，做好任务分工。团的宣传战线要发挥好统筹协调作用，各条战线要紧密配合、分工协作、加强督导、抓好落实，确保工作资源和力量投入，努力将活动办出成效、办出影响。  
2.深入基层，贴近青年。各地各单位要结合党的群众路线教育实践活动，深入基层一线，紧贴青年生活，尊重青年主体地位，发现好、总结好、宣传好一批能反映青年心声、符合时代发展要求、具有现实影响的优秀青年典型。要注重讲好故事、分享经历、加强互动，运用青年的语言，运用青年喜闻乐见的形式和活动载体，增强活动对青年的吸引力和影响力。
3.形成合力，把握节奏。各地各单位要积极调动整合团内外各类资源，动员各种力量，打造活动品牌，提升社会影响。要注意把握工作节奏。本次活动将持续全年，全省各级团组织要抓住“五四”“六一”“七一”“十一”等重要时间节点，逐次掀起热潮，形成整体声势。5月底和11月初，各地市级团委、省直各团工委要分别将前一阶段活动开展情况报团省委宣传部。
联系人:李夏颖  马梁
联系电话: 029一88412005、88418209
联系邮箱: xcb88418209@126.com
 
共青团陕西省委办公室
2014年3月28日
 
