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关于2016年度县区团委目标责任考核工作的通知

各县区团委：
根据《榆林市年度目标责任考核工作规定》和团省委关于《各市（区）团委、省直各团工委、团省委各部门及直属单位年度目标责任考核办法（试行）》要求，为做好2016年度县区团委的目标责任考核工作，现就相关事宜通知如下：
一、考核内容
2016年度目标责任考核包含重点项目工作任务考核、自选项目工作任务考核、创新项目工作任务考核和每季度青年综合评价四部分。考核的主要内容为：
（一）重点项目工作任务考核
以团省委第十二届六次全体（扩大）会议精神和《共青团陕西省委2016年工作要点》以及团市委三届五次全体（扩大）会议精神和《共青团榆林市委2016年工作要点》为依据，重点考核各县区完成全团重点工作任务情况。
（二）自选项目工作任务考核
各县区团委根据重点项目工作安排，选择其中一项作为本县区2016年度的自选项目，并报经团市委审批。团市委相关责任部室根据战线分工，按照“一县一标准”的原则，确定该项项目的评分标准，并予以全程支持、督导和考核。
（三）创新项目工作任务考核
各县区团委2016年度上报的创新项目工作任务。
（四）每季度青年综合评价
每季度，各县区团委向团市委上报一项工作项目，团市委新媒体中心负责组织青年网民对该项工作项目进行综合评价。
二、分值权重
（一）重点项目工作任务考核（60分）
共青团改革工作等5大项23小项重点工作，以团中央、团省委确定的为准。
（二）自选项目工作任务考核（20分）
各县区团委根据重点项目工作安排，选择其中一项作为本县区2016年度的自选项目。
（三）创新项目工作任务考核（10分）
各县区团委2016年底上报的相关实证性档案材料。
（四）每季度青年综合评价（10分）
每季度，各县区团委向团市委上报一项工作项目，团市委新媒体中心负责组织青年网民对该项工作项目进行综合评价。
（五）加分（最多不超过5分）
考核加分办法见附件。
三、考核步骤
考核共分三个阶段进行。
第一阶段：自查准备
各县区团委按照全团重点工作部署和《共青团榆林市委2016年工作要点》，自查完成情况，建立完善重点项目工作任务考核、自选项目工作任务考核和创新项目工作任务考核等实证性项目档案，撰写年度工作总结。
第二阶段：考核评分
团市委组织宣传部汇总相关战线评分表，形成各县区团委工作任务考核得分。
第三阶段：评定表彰
团市委组织宣传部汇总重点项目工作任务考核、自选项目工作任务考核、创新项目工作任务考核和每季度青年综合评价得分及加分，按总分排序，提出2016年度全市共青团工作优秀奖建议名单，报团市委党组会研究审定，并在团市委第三届六次全体会议上进行表彰。
四、考核要求
1．高度重视。目标责任考核是推动工作的总抓手，各县区团委要严肃认真地对待考核工作，把年度考核作为总结谋划工作、推动解决问题、强化队伍建设的重要契机，切实抓紧抓好。
2．认真准备。要切实按照目标任务，逐项对照检查，认真整改提高，工作总结要做到内容全面、资料详实、数据准确、分析到位、反映充分，对未完成目标任务和存在的问题要进行原因分析并提出整改措施。
3．严肃纪律。要以具体的工作成效反映本单位年度工作，据实提供加分项目的有关证明，坚决杜绝弄虚作假等不正之风。
4．注重宣传。各县区团委要采取有效措施，加强对本年度工作成效的宣传，充分向党政机关、社会各界及青年群众宣传团的工作、展示工作成效，努力赢得党政认可、社会支持和青年满意。
联 系 人：刘  畅
联系电话：0912-3834277
电子邮箱：ylgqtzxb@163.com
附    件：
1.2016年度县区团委重点项目工作目录
2.2016年度县区团委自选项目工作目录
3.2016年度县区团委考核加分办法




                              共青团榆林市委
                                  2016年9月5日

附件1：
2016年度县区团委重点项目工作目录
一.共青团改革工作
考核要点：1、全面贯彻中央、省委和市委党的群团工作会议精神，充分体现团中央、团省委改革方案和团市委改革方案的基本原则与核心要求，开展县级层面共青团改革，推进重点改革项目情况；2、开展“走进青年、转变作风、改进工作”大宣传大调研；3、向基层服务对象报到；4、专挂职团干部联系100名普通青年；5、机关经常性开放等直接联系青年工作情况；6、开展“陕西青少年百分之一人口抽样调查”大调研活动情况。
二.网上共青团工作
考核要点：7、共青团微博、微信等新媒体运行，网评员、网宣员和青年网络文明志愿者队伍建设；8、参与全团重大网络舆论引导和舆论斗争，制作和传播共青团网络文化产品，落实网宣值班任务等工作情况；9、“青年之声”日常管理、运行维护、发挥作用，V4.0平台接入和使用，线下服务和活动开展及平台品牌宣传推广等工作情况。
三.基层组织建设工作
考核要点：10、落实《关于加强新形势下发展团员和团员管理工作的意见》，做好2016年发展团员调控和提升团员先进性工作情况；11、开展各领域团建工作情况；12、落实“智慧团建”系统部署，完成年度工作任务等情况；13、加强中学共青团先进性建设；14、推动落实省委关于加强少年儿童和少先队工作意见的情况；15、推动团员成为注册志愿者工作任务落实情况；16、推进“青春驿站”—青少年综合服务平台建设，开展“星级驿站”创建活动，指导青年社会组织开展活动情况。
四.围绕中心服务大局工作
考核要点：17、服务青年创新创业创优，开展青年创新创业大赛工作情况；18、开展共青团助力脱贫攻坚工作，培养各类农村青年致富带头人情况；19、开展青少年权益维护工作，深化预防青少年违法犯罪和未成年人保护工作，健全“共青团与人大代表、政协委员面对面”活动机制，加强青少年事务专业社工人才队伍建设；20、加强志愿者队伍建设，动员青年广泛参与各类志愿服务情况；21、拓展希望工程服务领域，服务困境青少年情况。
五.共青团组织代表性和广泛性建设
考核要点：22、提高团代会代表和团的委员会、常委会、领导班子中来自各领域普通青年的比例，完善代表大会和委员会制度情况，代表和委员作用发挥情况；23、青联、学联、少先队提高委员、代表中来自基层一线优秀代表的比例。








附件2：
2016年度县区团委自选项目工作目录

榆阳区:拓展希望工程服务领域，服务困境青少年情况。
神木县:服务青年创新创业创优，开展青年创新创业大赛工作情况。
府谷县: 强化网上共青团工作。加强新媒体平台的推广，重点建设共青团微信平台，组织网宣队伍参与全团重大网络舆论引导和舆论斗争。
定边县:拓展希望工程服务领域，服务困境青少年情况。
靖边县: 推进“青春驿站”—青少年综合服务平台建设，开展“星级驿站”创建活动，指导青年社会组织开展活动情况。
[bookmark: _GoBack]横山县:拓展希望工程服务领域，服务困境青少年情况。
绥德县：共青团微博、微信等新媒体运行，网评员、网宣员和青年网络文明志愿者队伍建设；参与全团重大网络舆论引导和舆论斗争，制作和传播共青团网络文化产品，落实网宣值班任务等工作情况；“青年之声”日常管理、运行维护、发挥作用，V4.0平台接入和使用，线下服务和活动开展及平台品牌宣传推广等工作情况。
米脂县:开展共青团助力脱贫攻坚工作，培养各类农村青年致富带头人情况。
佳 县：开展共青团助力脱贫攻坚工作，培养各类农村青年致富带头人情况；开展青少年权益维护工作，深化预防青少年违法犯罪和未成年人保护工作，健全“共青团与人大代表、政协委员面对面”活动机制，加强青少年事务专业社工人才队伍建设；加强志愿者队伍建设，动员青年广泛参与各类志愿服务情况。
吴堡县:共青团微博、微信等新媒体运行，网评员、网宣员和青年网络文明志愿者队伍建设；参与全团重大网络舆论引导和舆论斗争，制作和传播共青团网络文化产品，落实网宣值班任务等工作情况； “青年之声”日常管理、运行维护、发挥作用，V4.0平台接入和使用，线下服务和活动开展及平台品牌宣传推广等工作情况。
清涧县:开展共青团助力脱贫攻坚工作，培养各类农村青年致富带头人情况。
子洲县:拓展希望工程服务领域，服务困境青少年情况。









附件3：
2016年度县区团委加分办法
1．获得省委、省政府、团中央表彰每项加1分。
2．获得市委、市政府、团省委表彰每项加0.5分。
3．获得团市委、县委、县政府表彰每项加0.3分。
4.对团市委下达的工作指标任务，每项超额完成10%、20%、30%以上，分别加0.1分、0.2分、0.3分。
获得表彰加分以正式文件、荣誉证书为依据，超额完成任务加分以团市委相关部门统计数据、正式文件为依据，创新工作加分以领导批示、会议文件为依据。
各县区团委向团市委组织宣传部部提供加分所需依据的原件或复印件，团市委组织宣传部初审并经相关战线部室确认后提出加分意见。
加分最多不超过5分。
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