
榆团发（2017）19号
关于转发《关于以“保护母亲河 美丽中国梦”为主题大力开展2017年度青少年植树和生态环保实践活动的通知》

各县区团委：

    现将共青团陕西省委《关于以“保护母亲河 美丽中国梦”为主题大力开展2017年度青少年植树和生态环保实践活动的通知》转发给你们，请按照文件精神，将本县区开展2017年青少年植树和环保实践活动的有关安排和本地区春季植树季活动总结分别于3月13日和5月29日之前报团市委工农青年部。

     联系人：陈全彬  白 霞

     联系电话：0912—3447161

     邮 箱：ylqgnb@126.com
     附件：《关于以“保护母亲河 美丽中国梦”为主题大力开展2017年度青少年植树和生态环保实践活动的通知》

共青团榆林市委

                                      2017年3月3日

陕西省绿化委员会 共青团陕西省委员会 

陕西省林业厅 陕西省环保厅

关于以“保护母亲河 美丽中国梦”为主题

大力开展2017年度青少年植树和

生态环保实践活动的通知

各市（杨凌示范区、西咸新区、韩城市）绿化委员会、团委、林业局、环保局：

    为认真贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会和习近平总书记系列重要讲话精神，紧紧围绕陕西省生态文明建设的重大部署和目标任务，教育引导青少年增强生态环保意识，积极参与植树造林和生态环境保护，为促进生态文明和美丽陕西建设作贡献，团省委、省绿化委、省林业厅、省环保厅决定以“保护母亲河 美丽中国梦”为主题，在全省大力开展2017年度青少年植树和生态环保实践活动。现就有关事项通知如下:

一、活动时间

    2017年3月－12月。

二、活动内容

    （一）大力开展青少年植树示范活动。积极配合全省关中大地园林化、陕北高原大绿化、陕南山地森林化等重大绿化工程建设项目，以3月至4月春季植树季为重点，突出“3.9保护母亲河日”、“3.12植树节”等时间节点，结合全民义务植树，广泛动员青少年参与植树活动。因地制宜，动员青少年参加“我为家乡添片绿”、“我与小树共成长”等植绿护绿活动。做好解放军青年林陕西项目建设。

    （二）广泛开展“身边增绿”示范活动。继续完成以“县县青年林，村村青年路”的五年（2014-2018）工作目标，组织青少年积极参与城乡绿化。通过城乡结对共建青年林（路）、“网上认养、网下种植”、种植纪念树、认养领养林木绿地、保护古树名木、生态监护等广覆盖、易参与的方式，在青少年中营造植绿、爱绿、护绿、兴绿的良好氛围。鼓励和引导公众利用城市的屋顶阳台、建筑外立面、室内空间等开展“立体植树种草”，利用农村道路、渠系两侧和闲置地、边角地、废弃地等，开展四旁植树活动，引导青少年就近就便参与城乡绿化。着力在城市社区探索开展认证认养、废旧物品换购绿植等新形式护绿活动。

    （三）深入开展生态环保宣传实践。继续以“3.21国际森林日”、“3.22世界水日”、“4.22世界地球日”、“6.5世界环境日”等重大环保纪念日为契机， 大力开展生态宣传实践活动。加强与林业、教育等部门的联系合作， 认真开展青少年生态文明教育活动，积极学习推广镇安“绿色发展小喇叭”经验做法，组织青少年开展生态文明小课堂、绿色夏令营、主题团队日、环境调查监护、环保科普宣传和科技创新等绿色教育活动，引导青少年树立爱绿植绿护绿意识、生态环保意识和节约节俭意识，养成生态文明价值观。深入开展寻找身边 “绿色卫士”和“绿色团队”争创活动，挖掘、宣传青少年生态环保优秀典型和成熟案例，发挥其示范引领作用，引导更多青少年参与生态文明实践。以“青春绿动丝绸之路”防沙治沙、“秦岭环保志愿行动”、“渭河（汉江、丹江、延河）生态考察行动”等活动为载体，组织青少年开展荒漠化防治主题宣传、防沙治沙实践和固沙绿化工作。整合全媒体传播手段，加强生态文化公共宣传，积极开发动漫、微视频、H5页面等青少年喜闻乐见的生态文化产品，增强生态文明理念传播效果。    

（四）继续实施青少年“治污降霾”专项行动。全面配合《陕西省“治污降霾·青年先行”五年行动计划》实施，分层开展青少年“治污降霾”九大专项行动。利用中小学少先队活动课，邀请环保、林业、气象等方面专业人士为中小学生讲授环境保护方面的基础知识，开展互动式体验活动。组织、指导高校环保社团、社会环保组织开展低碳文明出行、环保自然生活、节能减排办公等社会民众参与的环保宣传实践示范活动，在全社会倡树起 “同呼吸 共奋斗”的行为准则。创新载体，组织引导让广大青少年及社会民众参与到保护环境、防治大气污染的行动中来，形成全社会参与环保的良好氛围。   

（五）大力推进青少年环保队伍建设。打造青少年环保实体平台，发挥团组织的枢纽作用，依托各级青年社会组织培育中心或团属阵地，重视发挥“青春驿站”的主阵地作用，为环保社团的初期发展提供必要的帮助和指导。打造青少年环保网络平台，加强“绿色联盟”网络平台建设工作，不断创新方式、丰富内容，促使线上、线下统一联动，实现环保信息资源及时共享和传递。加强对高校和社会环保社团骨干培训，加大保护母亲河项目对青少年环保社团的资助力度。
   （六）积极推动美丽乡村建设。以村容村貌整治、污水处理和水源保护、畜禽养殖场污染综合整治为主要内容，加强环保宣传，配合当地有关部门工作，在乡村显著位置建立环保固定标语或永久性环保宣传牌，宣传环保知识，普及低碳、绿色理念，强化环保意识。把生态文明作为送文化下乡的重要内容，通过送戏下乡、送电影下乡、送书下乡等群众喜闻乐见的形式，开展有针对性地乡村青年文化活动，努力提升村民生态文明素养，不断推动美丽乡村建设。

三、有关要求

   （一）高度重视。开展青少年植树和生态环保活动是贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会关于生态文明建设伟大战略的实际行动，是组织动员广大青少年参与美丽陕西建设、引领全社会践行生态文明的重要载体，是贯彻落实“五个扎实”要求，服务陕西追赶超越大局的具体体现。各级团组织要与绿化委、林业、环保等部门加强沟通合作，认真组织安排，并结合地方实际，创造性的开展活动，广泛动员青少年和社会公众普遍参与，营造全民参与美丽陕西建设的良好氛围。
   （二）完善机制。各级团组织和绿化委员会、林业、环保部门要建立常态化的沟通联络和分工协作机制，发挥各自优势，形成工作合力。团组织主要负责活动策划、人员组织、媒体宣传、社会化筹资与动员，绿化、林业、环保部门等主要负责为青少年植树和环保志愿活动提供相关项目、业务、技术等方面的支持和指导。各市级团委要加强督导，通过制定科学、合理的统计指标体系和动态报送、通报制度，汇总掌握基层工作进展情况，及时报送团省委。

    （三）加强宣传。级团组织要注重应用互联网手段，把“青
年之声”网络互动平台作为联系环保志愿者和环保团队的“窗口”，与线下“青春驿站”综合服务平台深度结合，实现全省环保力量资源的有效整合。充分发动团属媒体，通过微博微信、网络视频、H5页面等方式，积极面向青少年和社会公众发布活动信息，加强话题引导，普及生态知识，宣传生态文明理念，不断扩大活动的覆盖面和影响力。各地要及时总结推广好的做法和经验，与“青年五四奖章”评选、“寻找陕西身边好青年”等活动结合，加大选树宣传青少年环保典型人物。
请市级团委征求本市（区）绿化委员会、林业、环保等部门意见后，将本地区开展2017年青少年植树和环保实践活动的有关安排和本地区春季植树季活动总结分别于3月15日和5月31日之前报团省委农村青年工作部。
陕西省绿化委员会办公室

联 系 人：

电话/传真：

电子邮箱：
团省委农村青年工作部

联系人：张 茜  毕宝生

电话/传真：029-88423120

电子邮箱：sxncqn@163.com 

陕西省林业厅
    联系人：
    电话/传真：

电子邮箱：

陕西省环保厅

联 系 人：    

电话/传真： 

电子邮箱： 

陕西省绿化委员会            共青团陕西省委

    陕西省林业厅                陕西省环保厅

                                2017年2月 日
