榆团办字（2017）7号
共青团榆林市委办公室

印发《关于在全市各级共青团组织集中开展
追赶超越大讨论活动的实施方案》的通知
各县区团委、市直团工委，机关各部室、各下属单位：
《关于在全市各级共青团组织集中开展追赶超越大讨论活动的实施方案》已经团市委党组同意，现印发给你们，请遵照执行。

共青团榆林市委办公室

2017年3月3日

关于在全市各级共青团组织集中

开展追赶超越大讨论活动的实施方案
按照《中共榆林市委办公室印发<关于在全市范围内集中开展追赶超越大讨论活动的实施方案>的通知》(榆办字〔2016〕167号)要求，为保证我市共青团组织追赶超越大讨论活动的顺利开展，结合具体实际，特制定本实施方案。

一、贯彻习总书记来陕视察讲话精神，以追赶超越的精神状态推动榆林共青团工作迈上新台阶

2015年2月习近平总书记来陕视察时提出“陕西正处在追赶超越阶段”的科学定位和“五个扎实”要求，给陕西指明了发展方向。因此追赶超越是陕西工作的统揽，也是当前全省发展最鲜明的主题和旋律。”省委书记娄勤俭在阐释落实六中全会精神与助推追赶超越关系时指出，追赶超越的进展直接体现落实六中全会精神的实效。落实六中全会精神是追赶超越的应有之义，更是我省实现追赶超越的根本保障。领导干部更应该及时跟进省委的重大决策部署，在服务和保障追赶超越大局中走前头、做表率。
践行“五个扎实”要求、谱写追赶超越新篇章，是全市上下的期盼愿望，也是当前和今后榆林发展的一项重要而紧迫的任务。我们要把握大势、进一步增强追赶超越的使命意识，更加深刻地领会追赶超越的极端重要性和现实紧迫性，自觉把追赶超越作为当前共青团工作的中心和主题，贯彻落实到各项工作全过程。要科学谋划、进一步找准追赶超越的路径方法，把中省市要求与当前共青团工作实际紧密结合，坚持解放思想，坚持系统思维，坚持问题导向，坚持改革开放，找准工作的切入点和着力点，把追赶超越转化成提升榆林共青团工作实实在在的思路和举措。

    二、通过开展主题明确的大讨论活动，将追赶超越工作落到实处
（一）明确职责，找准定位“我是谁”。作为共青团工作队伍中的一员，首先要明确共青团当前的工作职责和任务，做到知己知彼，心中有数。党旗所向就是团旗所向。我们要从党政大局出发，紧紧围绕克服“四化”问题、增强“三性”要求，坚持问题导向，勇于自我革新，密切联系青年，坚持做到“六个必须”，牢牢把握榆林共青团改革发展的正确方向。

（二）找出短板，明确方向 “我在哪”。2016年我委荣获 “全省共青团工作优秀奖”、“全省共青团工作创新奖”，肯定成绩的同时，我们也清醒的认识到当前工作中还存在许多亟待解决的突出问题。主要表现在：组织建设形态呈“倒金字塔型”的问题还很突出，管理模式过于依赖自上而下、行政化的运行方式，团员先进性不够，直接联系青年的举措还不得力，少数团干部对共青团深化改革的认识和准备不足。市青少年宫教学经费紧张和教学场地紧缺，市希望青少年发展基金会募款方式单一等瓶颈问题亟待破解。
（三）学习先进，确定目标“赶超谁”。针对自身存在的发展瓶颈，首先要开展广泛的学习活动，组织学习《中国青年报》、《中国共青团》、《陕西青年工作》等相关业务专刊中全国各个共青团组织在开展共青团改革发展工作方面的新经验，新做法。其次，要分战线聚焦在全团走在前列的先进地区经验，学习先进地区共青团在战线工作方面的好经验、好做法，力争追赶扬州团市委，超越鄂尔多斯团市委。再次，结合榆林共青团工作实际，充分吸收借鉴先进地区好的经验，结合实际创新总结经验，制定切实可行的追赶超越方案。

三、组织开展好“六个一”活动，以积极饱满的热情将追赶超越大讨论活动落实到位

按照市委统一的安排节点，2017年2月至3月中旬开展集中学习调研，3月底至4月进行集中讨论，5月至6月总结整理形成调研成果，具体以开展好“六个一”活动为抓手。      

（一）制定一个工作方案。按照市委统一安排部署，制定《开展追赶超越大讨论活动的实施方案》，下属各单位要分别制定大讨论活动实施方案，具体部署本单位的大讨论活动。

（二）召开一次研讨会。动员组织共青团系统全体党员干部再次深入学习习近平总书记视察陕西重要讲话精神和省委关于进一步落实追赶超越要求的视频会议，学习市委落实追赶超越要求的有关安排部署，学习党在共青团工作方面的方针政策和法律法规。组织机关各部室和下属单位负责人赴扬州、鄂尔多斯考察学习先进经验和做法。组织全系统共青团工作者召开“学先进、找不足”专题研讨会，邀请老团干、基层团干部、青年代表，市直单位团干部、代表参加，就当前共青团工作面临的问题和瓶颈广开言路，征求意见。

（三）召开一次党组会议。认真总结讨论研讨会提出的具体意见，寻找破解制约追赶超越的思想观念和体制机制障碍的办法，寻找进一步落实追赶超越的有效途径，寻找推动共青团工作的思路方法。

（四）举办一场报告会。党组书记及下属单位一把手要准备一场以“追赶超越”为主题、以推动共青团系统追赶超越目标、路径、措施为内容的报告会，以充分发挥一把手在追赶超越大讨论活动中的示范带头作用。

（五）组织一次演讲比赛。以系统组织一次以“青春助力追赶超越”为主题的演讲比赛，演讲内容要结合共青团工作实际，从中选出一名优秀的领导干部参加全市的“追赶超越”主题演讲比赛。

（六）形成一个成果报告。前五项活动结束后，机关各部室和下属各单位要认真总结大讨论活动开展情况，以部室和单位向办公室提交一份思想成果报告，办公室在各部室和下属单位报告的基础上形成一份团市委机关思想成果报告。

四、加强组织领导，保证共青团系统追赶超越大讨论活动顺利开展

为保证此次大讨论活动取得实效，经党组会研究决定，成立共青团组织追赶超越大讨论活动领导小组，由团市委书记、党组书记殷海舰担任组长，副书记、党组成员高峰、刘江涛，青联副主席刘杰，少先队总辅导员孟红军担任副组长，各部室及下属单位负责人为成员，具体负责各战线追赶超越活动的有序开展，并根据时间节点进行检查指导，形成上下联动，各司其职，步调一致，群策群力抓落实的良好局面。
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