榆团联发〔2015〕12号
关于转发《关于开展2015年度陕西省少先队“庆六一”“红领巾相约中国梦”系列活动的通知》的通知

各县区团委、教育局、少工委，市直团工委，各相关学校：

现将团省委、省教育厅和省少工委联发的《关于开展2015年度陕西省少先队“庆六一”“红领巾相约中国梦”系列活动的通知》（陕团联发〔2015〕26号）转发你们，请结合实际抓好贯彻落实。

 “六一”是孩子们一年一度的重要节日，各县区团委要高度重视，根据文件精神，提前谋划安排，广泛动员基层各学校，围绕“红领巾相约中国梦”的主题，组织开展丰富多彩的系列活动，形成关心少年儿童和支持少先队事业发展的良好局面。

各县区团委、少工委，市直团工委要认真组织开展好相关活动，确保活动质量。在“六一”活动开展结束后，要组织各基层学校收集材料，各县区少工委汇总后以电子版和纸质版的形式，及时上报团市委学少部。此项工作将作为各县区少工委年度考核的内容之一。

联系人：呼  杰   邸  瑶

电  话：3283191

电子邮箱：ylgqtxsb@163.com
共青团榆林市委       榆林市教育局     

榆林市少工委  

2015年5月20日




陕团联发〔2015〕 26 号
关于开展2015年度陕西省少先队“庆六一”

“红领巾相约中国梦”系列活动的通知

各市（杨凌示范区、韩城市）团委、教育局、少工委，省直机关团工委，省高教团工委，石油普教管理中心： 
为深入学习贯彻中央对少年儿童和少先队工作的要求，以第七次全国少代会召开为契机，认真组织少先队开展社会主义核心价值观教育，培养和增强少先队员的组织归属感、光荣感，引导广大少年儿童为实现中国梦做好全面准备，团省委、省教育厅、省少工委拟于“六一”期间，在全省中小学少先队组织中集中开展少先队“庆六一”“红领巾相约中国梦”系列活动。现将有关事项通知如下：

一、活动时间

　　2015年“六一”期间。

　　二、活动范围

　　全省中小学少先队组织。

　　三、活动主题

　　红领巾相约中国梦。

四、活动目的

全省各级少先队组织以“六一”节庆为契机，联动开展系列有益于少年儿童成长和少先队事业发展的活动，让孩子们在活动中增长知识、展示才能、开阔眼界，培养和增强少先队员的组织归属感、光荣感，引导广大少年儿童为实现中国梦做好全面准备。同时，要特别关注农村留守儿童、进城务工人员随迁子女、残障少年儿童等群体学习和生活状况，积极开展“手拉手共庆六一”活动，让每位少年儿童都能过一个愉快的儿童节。

五、活动内容

（一）“红领巾相约中国梦——关注少代会，当好小主人”主题队日活动。第七次全国少代会即将召开，6月1日上午，有条件的少先队组织要组织广大少先队员，通过未来网集中收看大会开幕式；当晚，号召大家积极收看电视新闻等相关报道；观看活动结束后，要组织集中讨论，交流体会。同时，结合“你好，少代会”红领巾小心愿、小建议活动，广泛收集少先队员心声心愿，开展小心愿传递活动，发动社会各界和广大少先队组织、少先队员，帮助有困难、有需要的少年儿童实现心愿。
（二）“红领巾相约中国梦” ——新队员入队仪式活动。各级要在完成新队员队前教育的基础上，以班级为单位，组织他们通过戴红领巾、入队宣誓、新队员吐露心声、师长寄语、学习少先队基本知识等活动形式，让新队员了解少先队的光荣传统，掌握少先队员的行为标准，增强少先队员的使命感、责任感和光荣感。
（三）“公益福彩·红领巾关爱行动”。联合民政、财政部门和省福利彩票发行中心，在“六一”期间开展“公益福彩·红领巾手拉手关爱行动”。投入福利彩票公益金100万元，资助500名城乡低保家庭6-14岁在校少年儿童，优先资助农村留守儿童、进城务工人员随迁子女、单亲、孤残、大病致贫、父母丧失劳动力且无固定收入家庭的少年儿童,力争通过活动开展，对贫困家庭的在校少年儿童给予一定的资助，在全社会弘扬关爱帮扶弱势群体少年儿童的正能量。
（四）城乡学校“手拉手”活动。通过观摩少先队活动示范课、开座谈会等形式，让城乡辅导员开展交流学习，共同提高教书育人水平；组织城乡学生通过互赠小礼物、同上一堂课、共同参与文体活动等形式，在学校、中队、少先队员中结成互助学校、手拉手中队、手拉手小伙伴；邀请农村学生体验城市家庭生活，组织城市学生体验农村生产劳动生活，通过互换体验经历让孩子们增进彼此了解，收获友谊和成长，培养少年儿童关心他人、关爱集体、热爱祖国的优良品德。
（五）“君昂有我——关爱留守儿童”公益活动。加强对弱势群体少年儿童的关爱和帮扶力度，以留守儿童、进城务工人员随迁子女、困难家庭少年儿童为重点，组织开展“君昂有我·关爱留守儿童”公益活动，及时为确定的学校和少年儿童发放活动赠券，按照计划开展相应体验活动，帮助他们树立自信心，感受组织和社会关爱。
(六) 2015“治污降霾——青少年先行”环保课堂进校园活动。坚持从娃娃和青少年抓起，从家庭、学校教育抓起，引导全社会树立生态文明意识，依托校园活动课深入开展2015“治污降霾——青年先行”环保课堂进校园专项行动，由学校老师根据课程安排开展一堂节水爱水专题环保课，培养少年儿童从自我做起、带头节约用水、参与环保的良好习惯。
  六、工作要求

（一）要高度重视，认真筹划。“庆六一”活动是孩子们一年一度的重要节日，也是社会和学校献给孩子们的重要礼物，各地要提高思想认识，提前谋划安排，广泛协调动员，组织开展丰富多彩的主题队日活动和实践体验活动，并邀请各级党政领导和社会各界人士参加，在全省形成关心少年儿童成长和支持少先队事业发展的良好局面。
（二）要加大宣传，广泛发动。各级要通过微博、微信、QQ群等平台及时转发“六一”活动信息，同时动员报刊、杂志、广播、电视、网络、手机等媒体资源，做好活动的宣传和报道，扩大宣传面，形成良好的舆论声势，营造浓厚的节庆氛围，吸引社会各界积极参与“六一”活动，关注少年儿童的成长。

    （三）要严密组织，精心安排。各级共青团和少先队组织要结合工作实际，按照计划严密组织活动开展，突出少年儿童主体地位，不断丰富活动内涵、拓展活动形式、创新活动载体，确保“庆六一”“红领巾相约中国梦”系列活动的顺利开展。

（四）要加强指导，及时反馈。各级少工委要加强对基层“六一”活动的指导，领导亲自督导参与，确保活动质量。“六一”活动开展结束后，要动员中小学大队、中队辅导员以及少先队员们收集整理资料，逐级报送至本地少工委。各市级少工委统一审核汇总后以电子稿件和纸质稿件的形式报送省少工委（报送信息主要内容包括：基层队组织名称、队员总数、活动名称、参加活动的队员人次、简要内容和效果，配相关图片或视频）。省少工委将梳理通报各地“六一”活动开展情况，就好的活动在相关网站平台予以展示，并将此项工作纳入到年度对各市级少工委工作考核中。

联 系 人：陕西省少工委办公室  贺开智  王晓军

Q Q 号码：781316543

电    话：029-88402823、88412072（传真）
    电子邮箱：sxssgw88412072@sina.com
地    址：西安市红缨路158号团省委少年部

邮政编码：710068

共青团陕西省委                    陕西省教育厅   

陕西省少工委

                      2015年5月14日
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共青团陕西省委办公室                   2015年 5 月 14日印发
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