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关于开展寻找“青创先锋 青春榜样”主题
活动的通知

各县市区团委，市直团工委、高新区团工委、榆神工业区团工委：
为进一步宣传创新精神、工匠精神，弘扬劳动光荣、技能宝贵,创造伟大的时代风尚，引导广大青年职工不断创新创效，矢志成长成才，共青团榆林市委决定面向全市广大一线青年职工，组织开展“青创先锋 青春榜样”主题活动，广泛动员团员青年在经济社会发展主战场建功立业，在全面建成小康社会决胜阶段发挥生力军作用。
一、活动目的
为深入贯彻落实党的十九大和省十三次党代会精神，将共青团服务大局、服务青年这两个重要功能有机统一起来，以“青创先锋”系列活动为载体，引导广大青年职工主动提升职业技能,不断创新、创效，切实增强安全、质量意识，大力培育青年创新型人才队伍。深入挖掘、推选奋战在一线青年职工身边可亲、可信、可学的典型，宣传他们在平凡岗位上爱岗敬业、苦练技能、努力创新的职业素养，为广大青年职工树立职业技能提升的成长标杆。系统总结团员青年技能人才培养工作的经验与成果，按照思想育人与技能育才相融合，帮助青年职工岗位建功与职业成长相结合的共青团服务职业青年发展的工作思路，进一步组织动员广大青年在榆林追赶超越发展大局中发挥突击队和生力军作用。
二、活动主题
寻找“青创先锋 青春榜样”
三、活动时间
2019年3月—2019年4月15日
四、寻找路径
本次主题活动以牵动各县市区团委进一步加强职业青年人才培养工作为指引，以群众性参与、组织化推荐为基本路径。各推荐单位要注意结合导师带徒、岗位练兵、技能竞赛、创新创效、“五小”活动、青年安全生产示范岗创建、青年文明号创建、青年岗位能手等育人工作载体，深入挖掘，优中选优，向团市委活动组委会推荐候选人。
其中，面向35周岁以下青年职工，重点寻找在技能、安全、质量、创效、创新等五个方向的“青创先锋·方向之星”，分别认定为“青创先锋·技能之星”、“青创先锋·安全之星”、“青创先锋·质量之星”、“青创先锋·创效之星”、“青创先锋·创新之星”。
五、寻找标准
（一）35岁以下（1984年1月1日之后出生）；
（二）德才兼备，优中选优；
（三）在技能、安全、质量、创效、创新等五个方向，任何一方向表现突出的；
（四）成果不存在知识产区争议，有国家专利或本行业管理部门、权威组织认定成果的优先，有业内知名专家署名推荐的优先。
六、产生办法
原则上通过分层发动、逐级推荐的方式进行，活动分为推荐、审核、公示和产生四个阶段。活动组委会办公室设在团市委工农青年部。
（一）推荐阶段
各县市区团委，市直团工委、高新区团工委、榆神工业区团工委，在技能、安全、质量、创效、创新等五个方向，每个方向各推报1人；在特殊、重大项目中表现优异的年度人物，可推报1人。
[bookmark: _GoBack]请各县市区团委于4月15日前将推荐资料报团市委工农青年部。
(二）审核阶段
1.资格初审。活动组委会办公室将对候选人进行资格初审，确定初级候选人。
2. 综合审核。邀请有关政府职能部门、业内专家、媒体记者等成立综合审核委员会，对申报人员进行审核，确定“青创先锋·方向之星”候选人。
3. 大众评价。大众评价采用微信投票的方式进行，按所得票数依次排序。
（3） 公示和产生阶段
对拟认定候选人进行公示，公示无异议者认定为榆林“青创先锋·方向之星”，并向团省委推报为省级“青创先锋·方向之星”。 
七、相关要求
（一）认真组织发动。各县市区团委，市直团工委、高新区团工委、榆神工业区团工委要做好组织发动工作，广泛动员各基层团组织和团员青年寻找和推荐身边的好典型。
（二）抓好工作结合。各县市区团委，市直团工委、高新区团工委、榆神工业区团工委在开展寻找“青创先锋 青春榜样”主题活动时，要注重与青年职业技能竞赛、青年岗位能手评选、青年技能人才培养等工作有机结合。
（三）深入宣传报道。各县市区团委、市直团工委、高新区团工委、榆神工业区团工委要以“青创先锋·青春榜样”为主题，充分利用传统媒体，选择社会影响力大、贴近青年需求、深受青年人喜爱的电视、广播、报刊等节目（栏目），找到工作切入点，力争推出“青创先锋·青春榜样”特辑，全面做好相关宣传报道工作。同时，用好网络、微视频、微信、微博、APP等新媒体手段，讲述榜样故事，展现先锋事迹，增强活动的趣味性和吸引力，提高活动参与度。
联 系 人：陈全彬    白霞
联系电话：0912-3447161
电子邮箱：ylqgnb@126.com 
通讯地址：榆林市经济开发区市委办公小区人大楼118室
邮   编： 719000
附件：1.“青创先锋·方向之星”推荐表
      2.“青创先锋·方向之星”推报汇总表 

                             共青团榆林市委
2019年3月12日
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